



朝花夕拾

小小“竹节人”
实践“大语文”

青岛市北区第二实验小学 六年级1班 祝鹤瑜

“大语文”在我脑海里曾是很空洞的概念，直到我学习了《竹节人》一文，“大语文”才在我眼前逐渐丰满，活灵活现起来。

课堂上，昔日活泼好动的男生们，凝神静气，个个化身能工巧匠。一根毛线、几节竹竿在他们的手中变身竹节战士，而且刀枪剑戟一应俱全。女生们则用花花绿绿的小布头为自己的竹节人缝制起五颜六色的衣裳。玩中学，学中玩，在这个过程中，同学们对课文内容理解得更加透彻。

威风凛凛的竹节人整装待发，老师一声令下，全班顿时欢腾不已。男生们铆足了劲生拉硬拽着竹节人，女生们表面心静如水，实则暗中较劲，都想出奇制胜。只见桌子底下竹节人的牵引线被磨得越来越细，可桌面上的竹节人依然生龙活虎。绳子的嘶嘶声、竹节人的砰砰声、同学们的呐喊声交织在一起，教室里犹如硝烟弥漫的战场。半个小时过去了，冠亚军脱颖而出，竹节人大赛完美收官。

老师告诉我们，竹节人不仅是一种玩具，也是中国传统民间工艺品之一，可惜的是，伴随着生活水平的提高，竹节人也慢慢退出了人们的视线。作为新时代少年，我们有责任学习中华优秀传统文化，努力做中华优秀传统文化的传承者、传播者和守望者！

通过学习《竹节人》，制作竹节人，同学们更加爱上了语文。我们忽然觉得，语文学习不只依赖学校的课堂，其实，生活也是语文学习的大课堂，丰富多彩的实践活动给了我们有趣而愉快的“大语文”体验。

暖

青岛金门路小学 六年级4班 邓鹤言

聂鲁达曾说：“爱是一种无私的奉献，犹如灿烂充满朝气的太阳，给人温暖、力量和希望。”每当我回忆起成长的点点滴滴，我的心中就会涌起一股暖流。

犹记得那是一个秋风瑟瑟的下午，我放学后刚走到学校门口，忽然发现电话手表不见了。我连忙在书包里翻找，却什么也没有找到，我顿时吓出一身冷汗，转身往教室冲去，那速度不亚于百米冲刺。我边跑边想：这可是爸爸妈妈送我的生日礼物，千万别丢了！我三步并作两步进了教室，先把座位周边和桌洞仔细检查了一遍，但是连手表的影子都没有看见。我一屁股坐在地上，像一个泄了气的皮球。我转念一想：说不定它就丢在教室的某个角落，不能这么放弃！我又爬起来，像个侦察兵搜寻情报一样，搜遍了教室的每个角落，还是一无所获。天渐渐黑了下来，无限的忧愁涌上了我的心头。

突然，一个温暖的声音传了进来：“小同学，你怎么还没走呀？”我抬头一看，原来是打扫卫生的王奶奶。王奶奶亲切地问：“你怎么还没回家啊？”我鼻子一酸，说道：“奶奶，我的电话手表丢了。”王奶奶问道：“电话手表，是什么颜色的？”我低着头答道：“蓝色的，这是我的生日礼物，里面还存了许多珍贵的照片呢……”只见王奶奶像变戏法一样，从兜里掏出一个电话手表，我眼前顿时一亮，这不正是我丢的电话手表嘛！我欣喜若狂地接过来，深深给奶奶鞠了一躬，“谢谢奶奶，真是太感谢您了！”王奶奶摆摆手说：“不客气，这是我刚打扫洗手间时发现的，下次可不要这么马虎了！”我再次谢过了王奶奶，临走时，王奶奶还叮嘱我：“天黑了，路上注意安全！”

华灯初上，我坐在书桌前，眼前又浮现出王奶奶无私帮助我的场景……这些经历让我感到幸福与温暖，我也会将这份暖一直传递下去！



观海新闻客户端



人物速写

姥姥的“盲盒”

青岛启元学校 初一4班 王子乔 指导老师 于潇嵩

自从学会了手机购物和发快递，姥姥就开始了给我们的爱心投递。

春天来了，姥姥寄来了第一个“盲盒”。我打开一看，是红茶。姥姥知道我喜欢喝奶茶，听说奶茶是红茶加奶做出来的，就赶紧买了最好的红茶寄给我。茶香一荡，百里飘香，喝一口，浑身舒畅。这可是姥姥选的“最好的红茶”做出来的奶茶呢。

夏天，姥姥的第二个“盲盒”到啦。是一大袋子绿豆，里面还有个纸条，写着“都挑选好了，要记得多喝绿豆汤解暑”。绿豆颗颗饱满，我仿佛看到了姥姥戴着老花镜细心挑选绿豆的样子。即使现在的绿豆早已被机器提前做了筛分，姥姥还是坚持自己再帮孩子们亲手挑拣出最好的。姥姥买的绿豆煮汤真的很好喝！

斗转星移，秋天到来了，姥姥的第三个“盲

盒”也如约而至。这次是月饼，是妈妈从小一直爱吃的老家的口味，我却是第一次品尝到。咬一口，馅料香甜松软，回味无穷。“我寄愁心与明月，随风直到夜郎西”，一个个金黄色的小月饼，恰似一轮轮小月亮，照亮着我的心，姥姥寄来的就是浓浓的思念吧！

冬天到了，姥姥的第四个“盲盒”伴随着低温寄到了。我打开一看，是手掌游戏机，里面有俄罗斯方块游戏。姥姥说这是妈妈小时候最喜欢玩的游戏，姥姥不知道，现在的时代早已是动漫游戏世界了，可是在无聊的冬日假期里，我捧着姥姥寄来的游戏机玩得津津有味，好似回到了妈妈的童年时光。

四季更迭，每个季节里我们都能收到姥姥的“盲盒”，有姥姥的爱相伴，就是我心中最幸福的事。

弟弟

青岛太平路小学 五年级 李彦汐 指导老师 袁隽

那天下课后，归心似箭的我恨不能长出翅膀飞回家去，那是因为，家里多了个“宝贝”。

这个学期，我还没回过神来，竟当上了姐姐，我竟拥有了一个可爱的弟弟，真是不可思议！

弟弟的名字与我的名字组在一起，擦出了灵感的火花。我是李彦汐，他是李彦淇，碰撞在一起，便成为了汐淇组合。

他才出生不到3个月，头发却早已长得像丛林一样茂密了。妈妈说，弟弟的头发就连弯曲的位置都和我小时一模一样。我不相信，但当妈妈翻出我小时候的照片时，我惊呆了。天啊！妈妈说

的果然一字不假。我们头发的长度、眼睛的大小、鼻子的位置、嘴巴的颜色都那么相似，我和他真是一个模子刻出来的。

我弟弟太爱笑了，叫他名字他笑，摇摇玩具他笑，动动他的小手他也笑。他可太乖了。我爱极了这个“克隆”了我的弟弟。我们全家用心呵护这个小生命，我们被无形的爱包围着，温暖而从容。自从这个小家伙来到我们家后，给我们家里增添了许多欢声笑语，家人的脸上总是洋溢着笑容。世界上最珍贵的就是手足情，我要加倍用心好好爱弟弟！



脑洞大开

海龟历险记

青岛辽源路小学 六年级2班 孙东昊 指导老师 赵妍

我是一只海龟。刚破壳，我朝着光亮的地方爬去，没想到光亮并不是大海反射的，而是高楼的玻璃幕墙！幸亏一个同伴及时提醒我，不然我就永远爬不到大海了。

在大海里，我见到了无数的新奇事物。有漂亮的海星、飞速穿梭的剑鱼、善于伪装的章鱼……这些邻居都是我的好伙伴。一天，我听到伙伴们在谈论自己的梦想，便开始考虑我的梦想是什么。对了，我要畅游海洋！我回家收拾了东西，就出发了。

我游啊游，在海藻林里穿梭，在水母群里大快朵颐。一天，我和同伴躲在一块礁石后面，一

边啃水母肉，一边看好戏——几条大鲨鱼在追一大群小鱼。突然，我的同伴使劲拍我一下，看起来十分难受。我再仔细一看，它的嘴里卡住了一个像水母的东西。我赶紧帮它取出来，却没想到我们被一张网缠住了！我们周围奇臭无比，各种脏东西飘来飘去。怎么办？我急中生智，示意它把头伸过来，我咬住它嘴里的东西扯了出来。然后，我的伙伴配合着我，左拽右拽，终于挣脱了网子，死里逃生。

后来，有几只海龟告诉我，那是塑料袋和废渔网都是人类制造的海洋垃圾。我想郑重地提醒人类：保护好环境，不要随意向大海倾倒垃圾！

假如疫情明天就结束了

青岛五十三中 初一12班 方一山

疫情像一条铁链把我们禁锢，我们不能再像以前那样干一些想干的事，追求一些我们想追求的事物。我常常畅想着假如明天疫情就结束了……

假如疫情明天就结束了，我想出去走一走。到公园里走到花丛中，踏着被树叶剪破明亮的小路，闻着被花香染上甜美色彩的空气。那美丽的花，让路过的人都会忍不住多看一眼，就连那石桥上的狮子都忍不住斜眼瞄着；那花瓣因害羞还没有完全张开，纤细的茎似乎禁不起那饱满的花苞，旁边的草丝就如小提琴，与花儿应和着。

假如疫情明天就结束了，我想出去看一看。到博物馆看一看，看看那展示台里被年代蒙上五

彩幕布的文物，听听被观众送上绝伦掌声的故事。这神秘的文物，让每个游客都想多看几眼，连那经常去的导游都忍不住回头张望；古老的陶器似禁不起岁月的磨砺，顶上的灯光就如一张绵布巾将它擦出光芒，下方的纸页因紧张而面色发黄。

假如明天疫情就结束了，我想去户外玩一玩。到草地上，到那大树下，看看被春天点上生命火花的树叶，追逐被风儿给予飞天力量的风筝。那遨游的风筝，是如此自由，吸引着每个孩子多看几眼，连那草地上休息的小狗都忍不住向上眺望。

美好的明天似乎在努力向我招手，而时间犹如一块橡皮，它能把“假如”擦掉。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰